

日前,中国作家协会副主席、著名作家李敬泽先生做客“大湖之约——艺术名家大讲堂”,在合肥大剧院为市民主讲“咏而归——与古人同行在春风里”。从自己著作的《咏而归》出发,在趣味里追怀古人的风致,学习安顿自己,找到一个归处。在接受记者采访时李敬泽也表示,继承、弘扬中华文化,现在已成为一个文化热潮,“但是阅读经典,不仅仅是为了我们长点知识,更重要的还是通过阅读,让我们能够和先贤们有一个亲切的交流。”

■ 记者 吴笑文

著名作家李敬泽做客合肥谈文学

阅读经典,安顿自己

写作不能仅为点击率

“我们现在正处于一个写作大规模扩散的时代,但现在写作本身已经丧失了传统的光环。”对于如今“大众写作”的现象,李敬泽也认为非常好,“但我们要思考一下,写作到底是为了什么?”在他看来,写作者应该回归自己的初心,“不仅仅是为了得到更多的点击率,最重要的还是我们关于这个世界、关于自己,是否有一些真切的想法要表达。”李敬泽说,这个初心写作者永远都不能失去。

说到冯唐曾经谈及的文学金线问题,李敬泽认为,这条金线肯定存在,但不是物理的金线,“文学的这道金线,它是既存在于传统中也存在于每个人的心里、每个人的感受中。”李敬泽表示,尽管每个人的审美趣味在评判一部文学作品好坏时起到很大的作用,但是也有一个基于文学传统的、基于过去时代的美好文学经验,能让人们感知到的某个区域里,什么作品是好的,什么作品是不够好的,而尽管这个大致的判断不能统一所有人的看法。

“可文学虽然是复杂的,但文学却使人心胸宽广,而不是使人变得心胸狭窄。”李敬泽说,“文学

不会教人说,‘只有我是对的,你们全是错的’。”

伟大的作品由作者和读者共同完成

谈及中国文学的下一部《红楼梦》级别的作品何时能出现,李敬泽表示,就像花园里会有小草,也会自然地长出参天大树,“它一定会自然长出来。”

“并不是说一部作品一出来,我们所有人都会扑上去说这是‘伟大的作品’。”李敬泽认为,“伟大的作品”,之所以伟大、重要,不仅仅是由于作品本身了不起,也是由于这个作品和一代一代的读者、和千千万万的读者在这个过程中被阅读、被理解、被扩展。“‘伟大的作品’实际上是由伟大的作者和伟大的读者共同完成的。‘伟大的作品’不仅仅要依靠一个作家把它写出来,也要依靠一代一代的读者来阅读、理解、扩展。”

“所以在这个意义上来说,我们不必那么焦虑,作家们要意识到自己肩上的责任,踏踏实实地去写,去贴近千万人的人心去写,我相信是能写出好作品来的,也许在多少年后回头一看,那部‘伟大的作品’也许就是你我今年、去年读的某一本书。”李敬泽说。

“世界第三” 库蒂尼奥加盟巴萨

星报讯(月琦) 北京时间1月7日,巴塞罗那官方宣布库蒂尼奥加盟,库蒂尼奥与巴萨签下了一份5年半的合约,解约金达到了4亿欧元。据西班牙媒体报道,库蒂尼奥的转会费达到了1.6亿欧元。

库蒂尼奥16岁时加盟国际米兰,2013年1月利物浦花费1100万欧元将他带至英超。在利物浦效力的5年时间里,库蒂尼奥出场200次共打入54球。

库蒂尼奥将与巴萨签下5年半的合约,年薪达到1300万欧元,解约金高达4亿欧元。库蒂尼奥也成为巴萨队史上身价最高的球员,在世界足坛也仅次于2.22亿的内马尔和1.8亿的姆巴佩。

安徽保龄球运动 “好戏连台”

星报讯(记者 江锐) 1月7日,市场星报、安徽财经网(<http://www.ahcaijing.com>)、掌上安徽记者从安徽省保龄球协会年会上获悉,2017年我省保龄球取得了长足的发展,全年各项活动丰富多彩,先后举办或承办了中国职业保龄球巡回公开赛、中国合肥保龄球公开赛、全省保龄球锦标赛、全省保龄球俱乐部联赛,中安保龄球电视休闲赛场、省直机关保龄球比赛、市直机关“迎三八”保龄球比赛以及球友赛、老年赛、公开赛等一系列活动,参加了中韩群众体育交流活动、承办了全国保龄球夏令营(合肥站)活动,参加了2017年全国保龄球锦标赛总决赛获得两枚金牌4枚铜牌和一个团体第二名。

据省保龄球协会主席周晓平介绍,在全国青少年保龄球锦标赛中,我省青年选手迟明宇脱颖而出,获得男子单人赛冠军。张玉红代表国家队参加第五届亚洲室内运动会保龄球比赛,与队友合作战胜韩国等强敌,斩获女子双人赛冠军,实现了我国在亚洲综合性运动会上保龄球金牌零的突破。

当天,省保龄球协会还对支持保龄球运动普及和发展做出贡献的企业事业单位、社会团体以及大赛获奖选手进行了表彰。

伊桑·霍克出演 “孤胆杀手”

星报讯(记者 吴笑文) 伊桑·霍克有不少让影迷们耳熟能详的作品,他曾凭借着《死亡诗社》、《爱在》系列、《少年时代》等经典电影多次提名奥斯卡金像奖,独特的忧郁气质更是深受观众喜爱。走过二十余年的“文艺男神”之路,近几年伊桑·霍克逐渐开始了自己的转型。无论是2014年的《前目的地》,2016年的《豪勇七蛟龙》,还是2017年的《星际特工:千星之城》,伊桑·霍克都在尝试不同风格的角色。在1月26日国内上映的犯罪动作电影《24小时:末路重生》中,他又挑战全新风格扮演孤胆硬汉杀手,亲身上阵完成一系列高难度动作枪战戏。

日前,片方曝出伊桑·霍克的一组最新剧照。他饰演的职业杀手外形颓废沧桑,眼神透露出疲惫感,尽显末路杀手的暴戾本色,这与他以往“好莱坞文艺男神”的忧郁外形形成强烈的反差。种种抢眼的表现让观众不禁表示万分期待。

安徽小将韦世豪加盟北京国安

U23亚锦赛皖将只剩下他“独苗”



安徽小将韦世豪新赛季的归属终于尘埃落定。1月7日,北京国安官方宣布韦世豪正式加盟球队。与此同时,2018亚足联U23锦标赛中国男足23人名单已经公布,此前入选了大名单的几名安徽小将中,只有韦世豪一人榜上有名。 ■ 记者 江锐

韦世豪加盟北京国安

北京国安官方在公告中称:北京国安足球俱乐部一线队已经在葡萄牙开始了海外拉练,为3月开战的中超联赛2018赛季进行准备。目前俱乐部的引援工作还在如火如荼地进行当中,“少年强则国强”,对于一支职业足球俱乐部来说更是如此。为了球队成绩的可持续提高,进一步优化队伍的年龄结构,引进高水平年轻球员更是重要工作之一。今天我们高兴地向大家宣布:U23球员韦世豪已经正式加入北京国安。我们相信,在2018年他们将会和俱乐部所有人员一起,为球队的进步贡献自己的价值,也期待他们在国安得到更好的成长。

来自安徽蚌埠的韦世豪,出道于鲁能青训,曾先后效力于葡超博阿维斯塔、费伦斯及葡甲莱雄伊什等俱乐部,上赛季效力于上海上港。韦世豪个人技术优秀,身体素质出色,攻击手段多样,可以胜任中锋、边锋、边前卫等中前场多个位置。他曾经多次入选国少、国青、国奥等国字号球队,在2017年首次入选男足国家队,在东亚杯上出任主力并收获两个进球。2018赛季,韦世豪将身披北京国安7号球衣为俱乐部效力。

豪言U23亚锦赛冲冠

2018亚足联U23锦标赛中国男足23人名单,安徽小将只有韦世豪一人榜上有名,高海生、徐友刚则落选23人名单。此外,名单中也没有效力于德甲云达不莱梅的中国球员张玉宁,这也就意味着他或将无缘参赛。

日前,由马达洛尼所率的U23国足在迪拜进行了最后一场热身赛,最终以0:2不敌约旦U23国足。这样中国队就以1胜1平1负的成绩结束了本次迪拜拉练。

1月9日起,U23足球亚锦赛将在中国江苏的四座城市进行,作为东道主的中国队被寄予厚望,安徽籍新星韦世豪更是多次在采访中表示,本次亚锦赛就是冲着冠军去的。2018年元旦,韦世豪还特别更新了微博:“祝大家2018年顺顺利利!我们在迪拜继续加油训练,为亚锦赛加油。”